

Информация о соблюдении прав детей-сирот и поддержке детей-инвалидов на территории Частоозерского района

По состоянию на 01 декабря 2017 года в органе опеки и попечительства Частоозерского районного отдела образования состоят 43 ребенка (на 4 ребенка меньше по сравнению с прошлым годом). Из них: 32 воспитываются в приемных семьях, 11 находятся под опекой, 6 детей усыновлены, из них 1 усыновлен в 2017 году. Из 43 только 7 детей дети – сироты, остальные - дети, оставшиеся без попечения родителей.

За текущий год выявлен 1 ребенок из числа детей, оставшихся без попечения родителей и устроен в семью, 3 ребенка отобраны из семей при непосредственной угрозе жизни и здоровью детей (мать лишили родительских прав), все дети устроены в семьи. Трое детей возвращены в государственные учреждения детства.

В настоящее время социальная политика государства ориентирована на снижение отобраний и лишение родительских прав. Лишение родительских прав – это крайняя мера воздействия на семью. Большое внимание для этого отводится профилактической работе с семьями, состоящими на различных учетах.

Специалистом органа опеки и попечительства с замещающими семьями проводились профилактические беседы, собрания. Курганский детский дом проводил онлайн – лекции, ГБУ «Петуховский социальный приют для детей и подростков» провел 2 собрания (в августе и октябре), включая организацию психологических тренингов для приемных родителей и опекунов.

На базе органа опеки и попечительства Частоозерского РОО в 2017 году создана Детская приемная, которая ведет прием не только детей, но граждан в возрасте до 23 лет. Работа данной приемной началась с 01 августа 2017 года, график работы - первый и последний понедельник каждого месяца.

Также на территории Частоозерского района создана рабочая группа по постинтернатному и постпопечительскому сопровождению, создана база данных лиц от 18 до 23 лет, зарегистрированных и проживающих на территории Частоозерского района, созданы анкеты на этих лиц из числа детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Основной функцией органа опеки и попечительства является работа с несовершеннолетними детьми, оставшимися без попечения родителей.

Работа с опекаемыми и приемными детьми проводилась по плану, по утвержденным графикам проведения контрольных посещений детей, находящихся на опеке и в приемных семьях.

Орган опеки и попечительства регулярно следит за выполнением обязанностей опекунов в части заботы о сохранении здоровья приемных

(опекаемых) детей (регулярность прохождения диспансеризации, выполнение рекомендаций врачей).

Важнейшими отраслями, где требуется проявить особую защиту прав и интересов детей-сирот со стороны государства, являются медицина и образование. В целях реализации права ребенка-сироты на образование правовая база в РФ устанавливает также дополнительные привилегии для граждан данной категории, в том числе:

- возможность поступления в учебное заведение на льготных условиях — бесплатно и не в порядке общей очереди при положительном (минимально требуемом) прохождении вступительных испытаний и при наличии соответствующей квоты (оплаченные государством места);
- получение детьми-сиротами (и лицами до 23 лет, утратившими попечительство родителей) специальной стипендии в дополнение к общей;
- выплата данным гражданам ежегодного пособия в целях покупки ими учебников, тетрадей и принадлежностей для письма;
- получение бесплатного питания в учебном заведении;
- компенсация проезда на городском транспорте;
- возможность бесплатно пройти подготовительные курсы для поступления в учебное заведение для получения профессии.

Не обходит стороной государство и защиту законных интересов детей, лишенных родительского воспитания и материальной поддержки, в медицине. Так, прохождение всех медицинских процедур, стационарное лечение, операционное вмешательство, лечение за пределами границ нашей страны осуществляется для них на полностью бесплатной основе, за счет государственных средств.

Одной из важнейших сфер защиты прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, является имущественная, и в первую очередь жилищная. Защита имущественных прав таких граждан предусматривается законом в виде следующих рычагов:

1. за сиротой сохраняются все права на помещение, в котором он проживал на законных основаниях (будь то право пользования или право собственности), так что он может вернуться в него по достижении совершеннолетнего возраста;
2. государственный орган субъекта РФ, которым выполняется защита жилищных прав таких граждан, обязан осуществлять контроль за сохранностью их недвижимого имущества, а также формировать соответствующие списки из таких детей начиная с 14-летнего возраста;
3. при отсутствии жилого помещения, где сироты могут проживать в нормальных санитарных и технически пригодных условиях, орган власти субъекта должен предоставить такому гражданину квартиру или

- дом по нормам предоставления, отвечающим средней степени благоустроенности;
4. жилье первоначально хотя и передается по договору специализированного найма, но при желании ребенка-сироты по истечении 5 лет он может заключить договор социального найма на такой объект недвижимости, что по действующему законодательству позволяет его приватизировать (бесплатно получить в собственность).

По состоянию на 1 декабря 2017 года на учете в муниципальном банке в органе опеки и попечительства Частоозерского района на получение жилья состоит 34 ребенка из числа детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также на них заведены учетные дела.

На 01.12.2017 год – 6 детей являются собственниками жилых помещений.

К сожалению, за 11 месяцев 2017 года на территории Частоозерского района не построен ни один дом для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В общеобразовательных организациях Частоозерского района создаются необходимые условия для обучения детей –инвалидов в соответствии с ФГОС для детей с ОВЗ. В 2017-2018 учебном году в школах обучается 14 детей-инвалидов. 6 из них обучаются на дому по специальным индивидуальным программам развития, 5 детей – инвалидов обучаются по общеобразовательным программам, 3 по специальной адаптированной индивидуальной программе с созданием особых условий в специальном классе.

В трех общеобразовательных организациях: МКОУ «Восточная СОШ» , «Долговская ООШ» и МКОУ «Частоозерская СОШ» создается безбарьерная среда. В МКОУ «Частоозерская СОШ» оборудован специальный кабинет. В школах сделана разметка контрастной полосы по полу, на крыльце, перед фасадом школы и перед спуском в спортивный зал. Для предупреждения о начале лестничного марша нижняя и верхняя ступени выделены контрастным желтым цветом.

Разработаны индивидуальные карты психологического сопровождения. Педагоги принимают участие в различных семинарах, повышают профессиональный уровень.

Все дети – инвалиды обеспечены бесплатными учебниками. Дети – инвалиды охвачены дополнительным образованием и участвуют в различных конкурсах и культурно-массовых мероприятиях.

Начальник
Частоозерского РОО

Л. Вострикова

Л.Н.Вострикова

18.12.2017 года